
 

 

 

Sitzung  
des Stadtrates 

 
Am Dienstag, 12.05.2026, um 18:00 Uhr findet im Rathaus Germering, Sitzungssaal 6. 
Stock, eine öffentliche Sitzung des Stadtrates statt. 
 
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
1. Begrüßung 
2. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
3. Vereidigung des Oberbürgermeisters gemäß Art. 27 Abs. 1 des Gesetzes über 

kommunale Wahlbeamte (KWBG) 
4. Vereidigung der neugewählten Stadtratsmitglieder gemäß Art. 31 Abs 4 der 

Bayerischen Gemeindeordnung (GO) 
5. Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Bürgermeisterinnen und 

Bürgermeister 
6. Wahl der Zweiten Bürgermeisterin/des Zweiten Bürgermeisters 
7. Wahl der Dritten Bürgermeisterin/des Dritten Bürgermeisters 
8. Vereidigung der weiteren Bürgermeister/Bürgermeisterinnen 
9. Festsetzung der Besoldung und der Dienstaufwandsentschädigung für den 

Oberbürgermeister 
10. Festsetzung der Entschädigung der weiteren Bürgermeister und 

Bürgermeisterinnen 
11. Genehmigung von Nebentätigkeiten für berufsmäßige kommunale Wahlbeamte 

(Oberbürgermeister und berufsmäßige Stadträte) 
12. Bekanntgabe der Bildung einer Fraktionsgemeinschaft (FDP und ÖDP/Parteifreie) 
13. Erlass der Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen 

Gemeindeverfassungsrechts (GVRS) 
14. Erlass einer Geschäftsordnung für den Stadtrat 
15. Bekanntgabe der Sprecherinnen und Sprecher der Fraktionen 
16. Bestellung der Ausschussmitglieder und deren Vertreterinnen und Vertreter 
17. Bestellung der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses und deren 

Vertreterinnen und Vertreter sowie der/des Ausschussvorsitzenden 
18. Bildung von Referaten 
19. Bestellung der Referentinnen und Referenten 
20. Bestellung der Mitglieder in der Verbandsversammlung des Amperverbands 
21. Bestellung der Delegierten bzw. Vertreterinnen und Vertreter der Stadt bei 

 a) dem Verein zur Sicherstellung überörtlicher Erholungsgebiete in den 
Landkreisen um München  
b) der Kreismusikschule 
c) der örtlichen Musikschule 
d) dem Trägerverein der Germeringer Insel 
e) dem Preisgericht zum Jugendpreis des Rotary Clubs Germering und der Stadt 
f) dem Aufsichtsrat der Volkshochschule Germering 



22. Bestellung der Mitglieder des Vergabegremiums für den Sozial- und 
Behindertenfonds 

23. Bestellung der Mitglieder des Aufsichtsrates der Entwicklungs- und 
Wohnungsbaugesellschaft (EWG) 

24. Abberufung und Bestellung der Mitglieder des Aufsichtsrates der Strom 
Germering GmbH 

25. Bestellung des Mitglieds der Gesellschafterversammlung der Gasversorgung 
Germering GmbH sowie der Mitglieder des Stadtrates mit beratender Funktion 

26. Bestellung der Mitglieder des Kuratoriums für die Verleihung des Walter-
Kolbenhoff-Preises sowie der Kulturförderpreise 

27. Bestellung der Mitglieder des Kunstbeirates 
28. Bestellung des Oberbürgermeisters zum Standesbeamten 
29. Beschaffung eines Dienstfahrzeuges für den Oberbürgermeister; Regelung der 

privaten Nutzung (einschließlich Fahrten zwischen Wohn- und Arbeitsstätte) 
30. Verleihung der Ehrenbezeichnung "Altoberbürgermeister" an Herrn Andreas Haas 
31. Bestellung von drei Verbandsräten/Verbandsrätinnen für die 

Verbandsversammlung des Zweckverbandes München West 
 

 
 
  
 

 

Daniel Liebetruth 
Oberbürgermeister 



   

 


